

我省多举措保障今冬明春电力供应

本报讯(记者 李承韩 通讯员 周涵马莎)为确保全省今冬明春电力稳定供应,云南电网有限责任公司多举措“保蓄水”“保存煤”。截至10月底,统调火电存煤量达到301万吨,全网水电蓄能达到315.97亿千瓦时,同比增加105.16亿千瓦时,圆满完成汛末存煤、蓄水目标,为今冬明春枯期全省电力供应夯实了基础。

为保障今冬明春全省电力供应,云南电力调度控制中心精心组织,积极采取各项措施提升全网电煤储量。根据入

汛情况,优化电网运行方式,及时将水电调整至最小运行方式发电,减少每日用电耗量;加强与政府部门沟通协调,通过政策支撑,提高火电汛期存煤积极性;及时制定、优化、落实电煤采购计划,充分利用汛期“窗口期”加大存煤。

水电方面,为保枯期全省的电力供应,云南电网公司在汛末统筹做好弃水防范及主力水库蓄水计划,一方面滚动分析预测水雨情及负荷变化情况,督促各新能源电厂提高能源预测准确率;另一方面提前谋划、精心调度,准确研判全网电力电量平衡情况,合理安排主力水库的库容利用及水位回落。

与此同时,云南电网利用节日期间用电负荷低谷期的时机,充分发挥小湾、糯扎渡水库调蓄作用,动态调整水库运行计划,促进清洁能源消纳。10月16日,小湾电厂水库水位回落至1240米,同比提高11.2米;10月31日,糯扎渡电厂水库水位回落至810米,同比提高28.14米。在汛末圆满完成全网主力水库蓄水任务,为汛后枯期全网电力供应提供了保障。

云南国企经营提质增效成效显著

前10月省属企业净资产增速全国第一

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯(记者 李继洪)记者从省国资委获悉:截至10月末,省国资委监管企业总资产超2.6万亿元,同比增长19.67%,增速全国排名第3位;净资产7859亿元,同比增长37.56%,增速全国排名第1位;平均资产负债率66.45%,同比下降3.17个百分点,降杠杆工作成效明显。

党的十八大以来,我省着力深化国企改革,成功构建了具有云南特色的“1+1+X”国企改革格局,探索出了云南模式,为全省“十三五”经济总量5年提升5位作出了重要贡献,“顶梁柱”作用进一步凸显。去年,省属国有企业对全省GDP贡献率达到10%。

云南国有企业质量不断提升,竞争力、创新力、控制力、影响力和抗风险能力不断增强。云投集团、云南能投集团拥有国内“AAA”和国际“BBB”信用评级,云南康旅集团拥有国内“AAA”信用评级。部分企业在全省、全国乃至全球都有一定的影响力。云控控股集团精锡产量连续15位居世界第一,引领着锡行业发展;云南贵金属集团全力打造新材料产

业领军企业,成为全球化贵金属资源配置的重要基地;云天化集团围绕“全球买”和“全球卖”重新进行角色定位,从“企业的供应链”向“供应链企业”转型升级,获评全国首批5A级供应链服务企业,业务覆盖30多个国家和地区;云南能投集团缅甸达克鞳燃气蒸汽循环电厂项目成为中缅经济走廊的标杆性示范项目;云南建投集团、云南交投集团在“能通全通”工程中担当主力军,今年全省高速公路通车里程将超过9000公里,排全国第二位。

进入新发展阶段,省属国有企业在全力推动我省培育打造5个万亿级支柱产业和8个千亿级优势产业方面继续发挥主力军作用。省委、省政府进一步加大国企改革发展的支持力度,正着手组建首期总规模不低于300亿元的国企改革发展基金。省国资委负责人介绍,力争年

内将云投集团打造成为世界500强企业,省财政今年将对云投集团直接注资30亿元,明年将云投集团的注册资本增加至300亿元。在将云南金控集团股权转让全部注入云投集团的同时,已将云南戎合控股90%股权注入云投集团。由云投集团代表省人民政府与中国诚通签署总规模不低于30亿元的国企混改基金投资合作协议,推进央地合作,撬动社会资本,助力云南国企改革。在原云南城投集团基础上组建的云南康旅集团,肩负起全省打造旅游文化和健康服务两个万亿级产业龙头企业的重任。省政府赋予康旅集团全省城镇老旧小区改造平台功能,实现城市更新改造和康旅产业、养老产业的融合发展。在前期已经注入世博集团、云南文投集团49%股权基础上,还将把省属企业所有涉及康旅方面的资产注入云南康旅集团。“十四

五”期间,省财政将对康旅集团增资,将注册资本增加至100亿元,今年省财政将完成直接注资20亿元,为把云南建设成为国际康养旅游示范区起好步开好局。

后发优势明显的云南,具有明显的投资“洼地”效应,随着“一带一路”建设的深入,区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)的签署,云南正在成为新一轮改革开放的前沿,发展空间巨大。云南将积极营造良好的信用环境,守护云南的信誉,保障债权人权益。云南银保监局的数据结果显示,我省信贷资产质量保持平稳,不良贷款较年初继续“双降”,10月末,全省银行机构不良贷款余额558.03亿元,比年初减少110.05亿元,不良贷款率1.69%,比年初下降0.51个百分点,低于全国平均不良率0.42个百分点。

今年,云南省国有企业克服困难,保持良好的发展态势。1月至10月,省国资委监管企业累计实现收入5854亿元,同比增长8.87%,增速全国排名第12位;累计实现利润100.3亿元,增速全国排名第5位。

国家脱贫攻坚成效考核组来滇考核

阮成发王予波会见考核组一行

本报讯(记者 左超)按照国务院扶贫开发领导小组统一安排部署,由中央和国家有关部委,内蒙古、福建、宁夏等省区和广州大学组成的国家脱贫攻坚成效考核组,近日对我省省委、省政府扶贫工作成效和东西部扶贫协作工作开展考核。

12月6日上午,省委书记阮成发、代省长王予波在昆明会见了考核组一行。阮成发代表省委、省政府对考核组全体同志表示欢迎。他说,在习近平总书记的亲自领导、亲自指挥、亲自部署下,云南省脱贫攻坚战取得决定性胜利,“两不愁三保障”突出问题得到全面解决。我们从云南贫

困覆盖面广、贫困程度深的实际出发,坚持大扶贫格局,加大投入,着力补齐产业扶贫、基础设施建设、民生事业等领域短板,为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接打下基础。我们将把考核当作鞭策和帮助,严格按照国家有关要求,全面配合支持考核组工作,确保圆满完成接受考核工作任务。

考核组组长曹思阳介绍了本次考核工作的总体部署、任务要求,表示将按照考核部署要求,坚持发现问题和总结经验并重,坚决完成好此次考核任务。

冯志礼、陈舜、杨杰参加会见。

“学浙江 找差距 增动力”启示录

把“两山”理念转化为绿色发展的行动自觉

本报记者 唐薇 闵楠

浙江是“绿水青山就是金山银山”理念的诞生地,也是中国美丽乡村建设的发源地。十多年来,浙江全省上下努力践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的理念,坚持一张蓝图绘到底,一以贯之抓落实,把全省域作为一个大花园来打造,实施“千村示范、万村整治”工程,变“盆景”为“风景”,变“风景”为“钱景”,不断拓宽“两山”转化通道,打造出一幅“一户一处景、一村一幅画、一镇一天堂、一线一风光”的美丽乡村振兴新图景。

12月3日,云南省党政代表团赴浙江学习考察的第一天,就来到习近平总书记首次提出“绿水青山就是金山银山”理念的湖州市安吉县天荒坪镇余村和全国乡村振兴示范村鲁家村,学习“两山”理念如何引领浙江走出一条“生态经济化、经济生态化”的绿色发展之路的实践经验。

守护 人与青山两不负

初冬的余村,游客不减,生机勃勃。人们最爱“打卡”的地方有三处:一是村口那块镌刻着“绿水青山就是金山银山”红色大字的石碑,二是2005年时任浙江省委书记习近平同志来余村时开会的会议室,三是今年3月底习近平总书记时隔15年再次来到余村时所参观的农家乐“春林山庄”。

“15年前,‘绿水青山就是金山银山’理念为我们指明了方向。今年,习近平总书记再次来到余村,就好像又给我们送来了一个‘大红包’,让我们更有信心沿着这条路走下去啦!”余村第一个农家乐“春林山庄”的老板潘春林开心地说。

上世纪七八十年代,余村炸山开石矿,办水泥厂,虽赚了钱,但环境污染严重。面对遮天蔽日的粉尘和多发的安全事故,余村人决心关停矿山和水泥厂。可未来究竟路在何方?余村人十分迷茫。2005年8月,时任浙江省委书记习近平同志来到余村调研,首次提出“绿水青山就是金山银山”的科学

论断,鼓励余村走绿色发展之路。从此,村班子带领村民封山护水、拆除违建,绿化村庄、美化庭院,动员村民发展生态旅游和农家乐。

“以前,我一去矿山跑运输家人就提心吊胆。现在,一家人在漂亮的村子里开农家乐,能比过去多赚几十倍。”潘春林是余村从“卖石头”到“卖风景”再到“卖服务”的见证者。如今,“春林山庄”客源不断,潘春林还和村里人一起经营旅行社、旅游车队和布草洗涤公司,成了致富带头人。

守住“绿色发展”这一支点,余村人不断焕发乡村振兴的新气象。如今,以村民章兰芝家“绿缘客栈”为代表的民宿2.0版本,也在余村萌芽了。落地玻璃的阳光房、慵懒休闲的大露台……浑身透着设计感的“绿缘客栈”,具备了“网红”民宿的特质,与村里传统的农家乐形成差异,节假日800元一间都“一房难求”,一年能挣40万元。从设计到经营理念的转变提升,这一切都缘于章兰芝从大城市回到乡村的设计师儿子胡斌。近年来,余村的蓬勃发展,吸引了许多像胡斌这样有才华、有见识的年轻人返乡创业。

放眼浙江,农村“归雁计划”正在积极推行中,各路人才纷纷被吸引返乡投身乡村建设。开民宿、做导游,打开庭院展现村庄文化,开启直播营销当地特产,人才的回流带动了产业的创新,昔日的空心村重新成为人们安居乐业的美丽家园,为乡村振兴注入了新的激情和活力。

从生态觉醒到率先启航,再到加速蝶变,余村本没有名胜古迹、绝美山川,靠着“两山”理念的引领,修复生态、营造“农家味”,书写出一份乡村振兴的生动答卷。当下,云南决战脱贫攻坚已取得决定性成效,不断巩固拓展脱贫攻坚成果,努力成为全国最美丽的省份和生态文明建设排头兵,更需从余村的故事中汲取信心与力量,全力守护好这方绿水青山,坚信“人不负青山,青山定不负人”。下转第二版



昆钢环保搬迁首个项目投产运行

55万吨精品高线工程热负荷试车成功

本报讯(记者 杨建华)12月5日上午8时55分,随着一串串火红的高速线材从新型油膜轴承吐丝机中飞快地“吐”出,武钢集团昆明钢铁股份有限公司55万吨精品高线智能制造项目热负荷试车成功,成为昆钢环保搬迁改造项目中首个正式投产运行

的项目,这标志着昆钢环保搬迁改造项目由工程建设阶段转入投产运行阶段。

55万吨高线工程是昆钢推进供给侧结构性改革实施环保搬迁转型升级项目开工建设的第一个工程,也是昆钢新区一期工程的填平补齐

的项目,对于武昆股份公司产品升级、优化产品结构、降本增效具有重要意义。

项目采用当前国际和国内最优化的工艺配置方式,实现热机轧制,达到了产品提质、降本增效的目标。

下转第二版

项目的,对于武昆股份公司产品升级、优化产品结构、降本增效具有重要意义。

项目采用当前国际和国内最优化的工艺配置方式,实现热机轧制,达到了产品提质、降本增效的目标。

下转第二版

“15年前,‘绿水青山就是金山银山’理念为我们指明了方向。今年,习近平总书记再次来到余村,就好像又给我们送来了一个‘大红包’,让我们更有信心沿着这条路走下去啦!”余村第一个农家乐“春林山庄”的老板潘春林开心地说。

上世纪七八十年代,余村炸山开石矿,办水泥厂,虽赚了钱,但环境污染严重。

面对遮天蔽日的粉尘和多发的安全生产事故,余村人决心关停矿山和水泥厂。

可未来究竟路在何方?余村人十分迷茫。

2005年8月,时任浙江省委书记习近平同志来到余村调研,首次提出“绿水青山就是金山银山”的科学

一代接着一代干,“西畴精神”接续传承

本报记者 张文峰 段毅 张登海 陈飞

“重读重解重用”西畴精神

云报集团全媒体采访报道组走进西畴

富带头人程敦儒来到村里“把脉”,指导村民试种苦参等中药材。

现代“愚公”谋新路,这是“西畴精神”自强不息的赓续。

西畴的发展巨变非偶然。革命老区的红色基因在这里深耕厚植,坚定不移跟党走的坚定信念在这里落地生根,

自强不息艰苦奋斗的精神在这里薪火相传。

在西畴,人在修路,路也在塑造人。

“现在回头看,您觉得花12年时间修路值吗?”面对记者的问题,李华明回答:“有志气修路,就不愁致富。”

眼下,李华明和村民们合计着两个增收新项目:开办农家饭庄,为参观者提供就餐场所;邀请县里有名的中药材致

传 承

“80后”村民小组副组长项廷洪与老黑箐都变了。过去的西畴三光片区是石漠化重灾区,曾经裸露半裸露岩溶面积达86%。

11月5日,记者走进位于三光片区

的兴街镇老街村老黑箐小组。细雨漫润后的老黑箐碧绿如洗,一栋栋粉饰亮眼的小楼房在云雾中若隐若现,宽阔整洁的石板路,全无昔日生态破坏的痕迹。

6年前,项廷洪退出建档立卡贫困户,

成为远近闻名的烤烟种植致富带头人,

并被村民推选为村干部。长辈苦干实干熔铸出的“西畴精神”,深深刻在了他的骨子里。“人穷要发狠,地瘦要垒埂。”

村里老人的谆谆告诫,项廷洪言传身教,

为自己的两个孩子树立了榜样。

“学会一种技能,带富一个家庭。”在家门口张贴着的“西畴县2019年建档立卡贫困户明白卡”上,项廷洪写下了这样的感言。

小康是干出来的,不是等靠要来的。

在西畴,这样的故事不胜枚举。

下转第二版

中老缅泰湄公河联合巡逻执法9年总航程达5.61万公里

本报讯(记者 陈晓波)12月6日,记者从省人民政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,中老缅泰湄公河联合巡逻执法机制建立9年来,4国执法部门在行动中打击违法犯罪,护航商船,为沿河各国民众挽回经济损失共计1.88亿元,联合巡逻执法总航程达5.61万公里。

省公安厅相关负责人介绍,中老缅泰四方已共同开展湄公河联合巡逻

执法勤务99次,累计派出执法船(艇)

787艘次,执法人员15818人次。

2011年湄公河“10·5”案件发生后,4国执法主管部门为应对湄公河流域复杂严峻形势,研商建立起全世界第一个由不同国家在国际河流开展

联合执法的安全合作机制,9年来,4国执法部门坚持开放、融通、互利、共赢的合作观,围绕统一协调行动、强化快速反应、提升执法能力等目标,开展见警行动和深化护航行动,完善警务合作机制,强化违法犯罪打击力度。累计缴获毒品4600余千克,救助遇险商船130艘536人,为数千艘商船护航,有力维护了湄公河流域稳定。

下一步,中国公安机关将联合老缅泰四国执法部门全面推进湄公河联合巡逻执法向纵深发展,努力让湄公河成为一条平安之河、友谊之河、合作之河、繁荣之河,为流域安全稳定和经济社会发展保驾护航。